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Chronourbanistyka - magiczne 15 minut? - debata z wybitnymi gośćmi
W kolejnej odsłonie debat Sztuka Architektury + porozmawiamy o idei chronourbanistyki oraz zastosowaniu dokonań współczesnej informatyki do rozwiązywania problemów współczesnych miast. Spotkanie online z wybitnymi gośćmi odbędzie się 2 grudnia 2020 o godz. 11:00. Zapraszamy do zapisów.
Współczesna urbanistyka oraz teoria planowania miast szuka ciągle odpowiedzi teoretycznej na wyzwania współczesności. Takie problemy, jak rozlewanie się miast, zarządzanie energią, nadmiar samochodów, wymieranie ulic handlowych czy przeludnienie wymagają  poszukiwania nowych konceptów teoretycznych oraz wzorów planistycznych. Jednym z nich jest chronourbanistyka, która łączy ze sobą  idee miasta kompaktowego oraz miasta, w którym eliminuje się strefowanie funkcji z wykorzystaniem w planowaniu Big Data oraz dokonań nowoczesnej informatyki.

 

Dane mają tutaj być źródłem idei, które zapewnią mieszkańcom miast  lepszy komfort życia. Badanie przepływów oraz planowanie w oparciu o analizę rzeczywistych zachowań eksplikowanych z danych ma być też receptą na przekleństwo partycypacji oraz zobiektywizowanie wniosków z obserwacji ludzkich zachowań.  

 

Techniczna problematyka wykorzystania danych nie przesłoni jednak prostej idei jaka stoi za chronourbanistyką  – miasto przyjazne dla mieszkańców to takie w którym wszystkie potrzeby można zaspokoić w odległości 15 – 20 minut marszu lub jazdy rowerem od miejsca zamieszkania? Czy ten prosty pomysł rzeczywiście pozwoli nam budować miejsca, które mieszkańcy uznają za własne i przyjazne? Na te i inne  pytania odpowiedzą nasi niezawodni komentatorzy architektury współczesnej.

 

W debacie wezmą udział:
· Marta Leśniakowska, prof. PAN dr hab., historyczka sztuki, wykładowca akademicki.

· Grzegorz A. Buczek, mgr inż. architekt, dypl. urbanista;

· Hubert Trammer, architekt, nauczyciel na Wydziale Budownictwa i Architektury Politechniki Lubelskiej.

· Sławomir Gzell, prof. dr hab inż. arch.

· Aleksandra Wasilkowska, Pracownia Architektoniczna Aleksandra Wasilkowska, Architektka

Debatę poprowadzi dr hab. Krzysztof Sołoducha, red. nacz. Grupy Sztuka Architektury. 

Aby wziąć udział w debacie wystarczy wypełnić formularz rejestracji dostępny TUTAJ. Wszystkie zarejestrowane osoby otrzymają link do pokoju debaty 30 min przed startem. 
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